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на дві частини. Під контролем США перебувала і нормотворчість, 
особливо та, що стосувалась зовнішньоекономічних зв’язків та зов-
нішньої політики в цілому. Саме в інтересах США були складені за-
конодавчі акти: про експропріацію території, необхідної для спору-
дження каналу, підтримку, управління, санітарії і захист Каналу та 
його зони, компенсації Панамі. 
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Протидія злочинам і правопорушенням у фінансовій сфері є 

одним із важливих завдань, що стоять перед митними органами України, 

так як такого роду злочини можуть зазіхати на економічні основи дер-

жави, сприяти створенню тіньового ринку, розвитку корупційних зв'яз-

ків і, як наслідок, ослаблення економічної могутності держави. 

До правоохоронних функцій митних органів відноситься бо-

ротьба з контрабандою (припинення незаконного обороту через мит-

ний кордон наркотичних засобів, психотропних речовин, зброї, боє-

припасів, культурних цінностей та інших предметів), адміністративні 

правопорушення в сфері митної справи, сприяння в боротьбі з міжна-

родним тероризмом, забезпечення захисту прав інтелектуальної влас-

ності та протидія корупції. Всі ці функції спрямовані на досягнення 

однієї з головних завдань - забезпечення економічної і, зокрема, фі-

нансової безпеки України. 

Інформаційні системи та технології, які використовуються при 

митному контролі, відіграють особою роль в системі забезпечення 



 
Секція права 

 

 
106 

економічної та фінансової безпеки держави. З їх допомогою можливо 

зібрати інформацію про учасників ЗЕД (зовнішньоекономічна діяль-

ність), здійснити інформаційний обмін з іншими державними органами 

та закордонними митними органами, спростити виконання митних опе-

рацій в цілому. Методика аналізу та оцінки ризиків будь-якої орга-

нізації повинна мати такі властивості: малі трудовитрати на реалізацію 

та експлуатацію; гнучкість, що дозволяє модифікувати реалізацію ра-

зом зі збільшенням або зменшенням організації; можливість безпе-

рервного моніторингу; задоволення вимогам міжнародних стандартів; 

облік людського фактора. 
Всесвітня митна організація з управління ризиками в митній 

сфері виділяє цілий ряд моделей з аналізу ризиків, до яких відносять: - 
аналіз загроз; SWOT-аналіз; аналіз дерева несправностей; FMEA (ана-
ліз видів і наслідків відмов); BPEST-аналіз; PESTEL-аналіз; метод реаль-
них опціонів; статистичний моделювання.  

У рамках інформаційного забезпечення митного контролю можна 
виділити таку спеціалізовану програму як «Інспектор 2006». Однак 
жодний програмний засіб не може хоч якось вибирати учасників ЗЕД 
для перевірки та автоматично аналізувати їх діяльність на основі еко-
номічних показників. 

Таким чином, існуючі спеціалізовані інформаційні системи і 
технології митних органів не призначені для аналізу даних з бух-
галтерської та фінансової звітності учасників ЗЕД. Для цих цілей мо-
жуть застосовуватися програмні засоби для статистичного моделю-
вання й статистичного аналізу, такі як SPSS та STATISTICA. Однак і 
дані програми мають свої особливості у використанні та недоліки. 

Отже, важливим питанням для митних органів є питання фі-
нансової безпеки країни, так як злочини та правопорушення в даній 
сфері призводять до ослаблення економічної могутності держави. Для 
виявлення й запобігання подібним злочинам і правопорушенням не-
обхідно аналізувати велику кількість різних даних. Існуючі програмні 
засоби митних органів не можуть застосовуватися для аналізу даних з 
фінансових і бухгалтерських документів учасників ЗЕД, а спеціалізо-
вані програми для статистичного аналізу даних мають ряд недоліків, а 
також питання їх застосування в митній сфері методологічно не роз-
роблено, і практика застосування подібних програм в митних органах 
практично відсутня. 
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